

# 大陸新聞

# 「鄉村女性」助力藝術再造鄉村

【本報綜合報導】「鄉村」「女性」，這兩個標籤結合在一起，或許仍給人落後、柔弱的刻板印象。然而，在如今的浙江省寧波市寧海縣的葛家村，「鄉村女性」正展現出堅定的覺醒力量。通過藝術振興的葛家村，成了遠近聞名的藝術村、網紅村，不但讓村民的日子越過越紅火，也讓村裏的女性獲得學習知識與技能的機會，內心被藝術喚醒，幫助她們大展所長，成為支撐農村經濟建設的半邊天，為鄉村振興提供極大的助力。

鄉村女性在面臨教育、就業、晉升等各方面壓力的同時，在家庭和社會中也承擔著更多的責任。照顧家庭，照料子女和老人，使她們無法充分利用時間和精力來發展自我、規劃職業。

葛桂仙從前是葛家村的村婦女主任，拿著不高的工資，像其他婦女一樣，過著平凡的日子。2019年，寧海縣推動「藝術振興鄉村」計劃，邀請內地高校藝術專業的師生走進鄉村，

嘗試用藝術激發村民的內生動力。來自中國人民大學藝術學院的副教授叢志強看中了有著1200年歷史的葛家村。村子621戶，1626人，村民主要以山上的毛竹為生，收入屬當地中等水平。從當年4月開始，叢志強帶著學生們開始了葛家村的改造實驗：建造公園、美化庭院、淨化道路等，與此同時，村民們的奇思妙想也漸漸被激發出來。

這個天時地利人和的機會喚醒了葛桂仙內心的休眠種子。「我不想讓大家覺得農村的婦女是沒有文化、沒有知識的。」葛桂仙和三四名志同道合的婦女在自家空房內開起了一間以婦女兒童為主體的非營利畫院。

「我們農村婦女本來聚在一起就是打麻將或者織毛衣什麼的，有這個畫室後大家可以過來活動，讓自己能有一技之長，更可以帶上家裏的孩子，培育他們未來的發展，你有什麼拿手的東西也可以到這裏一起分享。」葛桂仙自豪地說道。

畫室裏的數張桌子、椅子、顏料、畫框成就了種子萌芽的空間，學生在下課後會跟隨家人來到畫室大展身手，婦女之間也會互相交流自己學會的剪紙圖案，切磋中再慢慢練習，畫得好的，就掛在畫室的牆壁上。

## 婦女辦家庭藝術館

葉仙絨的仙絨美術館也是一個成功的例子。她和家人各有所長一館長葉仙絨擅長「畫餅」，她可以將浙江特產山粉烙餅做得色香味俱全；丈夫則擅長木雕製作，其中最讓記者印象深刻的就是那將近三米長的大毛筆。而那些遍布全家的字帖作品則來自葉仙絨的兒子、孫子和外甥的創作，原本只有她兒子一人擅長，但由於從小受到熏陶，孫子和外甥也都愛上了書法，家中擺滿了他們各個年齡段的作品，從中可以見證孩童們的成長。葉仙絨的女兒則負責全家的整體佈局，還製作了不少精美的布娃娃，她曾經學習過設計，因此將整個仙絨美術館的展品擺放得井井有條，優化了遊客在觀賞時的體驗感受。

採訪中，每當提及兒女或孫子時，葉仙絨的言談和神情都充滿了自豪，她以自身為例，證明了即便是一位不識字的農村傳統婦女，只要有想法，也可以成為美術館館長。

在葛家村的共富工坊，記者見到一位正在直播木刨花工藝品製作的年輕女子。她是返鄉創業代表之一章優麗。

「我是嫁到這邊的，原先在寧海縣幹美容行業，去年這邊舉辦了『村實創業』活動，我

就在這裏開了一家咖啡店。平時會遇到很多遊客團隊過來，我就想著自己做一些小工藝品，也會開展手工研學活動，來增加一些收入。我也希望能把自身的手工藝品和飲品製作結合起來，給遊客帶來不一樣的體驗。」身為「木花觀雲」的主理人，章優麗不緊不慢地向記者講解道。

可見，女性也同樣可以通過返鄉創業，憑藉自己的努力和創新，為家鄉帶來繁榮和發展。章優麗希望能以自己的親身經歷，激勵更多的年輕人，特別是年輕女性，勇敢地回到家鄉，發揮自己的才華和潛力，為鄉鎮振興貢獻力量。



葛家村仙絨美術館負責人葉仙絨向傳媒學子展示她的作品。

# 社評- 美國才是世界安全的「定時炸彈」

美近日，美國導演的一波反華聲浪襲來。中國已經習慣了美國操弄的全球反華遊戲，無論多麼喧囂的反華動作，中國也會一笑置之。

8月10日，美國總統拜登在一場政治籌款活動中聲稱，中國經濟增長面臨挑戰，成為「定時炸彈」，認為中國是「壞人」，會想辦法「做壞事」。拜登的言論，既是美國政府反華的折射，也是因為2024年大選臨近，美國政客為了吸引民眾眼球的反智言論。

## 歇斯底里抹黑終究是徒勞

每逢大選，驢象兩黨會進行激烈的權力爭奪戰。從馬克·吐溫的政治諷刺小說《競選州長》到美國政治諷刺劇《紙牌屋》，美國惡質基因已經滲透進當地政治文化的血脈之中。

從特朗普的官司纏身到兩黨互相抹黑，美國大選所映射出來的叢林江湖底色和醬缸政治標識更為彰顯。

除了內鬥，美國還要樹立一個外鬥「靶子」。每逢大選，中國都是兩黨攻訐的目標。在濃厚的反華氛圍下，拜登帶頭抹黑中國，是為了爭取更多的反華民意。拜登如此，共和黨也是這樣。這就是美式民主的套路，虛偽的政客一邊無底線內鬥，一邊

比拼反華忽忽美國民眾。

拜登政府的內政外交已經充滿濃厚的反華色彩，但是其顛倒黑白的反智言論，連美國媒體和精英人士也看不下去了。彭博社引述美國經濟學家奧爾利克的話說，今年上半年中國GDP增長5.5%，預計能夠完成5.2%的全年增長目標，而美國今年經濟增長預期只有1.6%。若中國是「定時炸彈」是「壞人」，那美國呢？

不用美國媒體和經濟學家反問，全世界都知道誰才是危害全球的「定時炸彈」和「壞人」，從美聯儲無底線濫用美元霸權無原則「放水」導致通脹滿溢全球，到美聯儲粗暴加息導致新興市場資本外流，美國都難辭其咎。拜登不反思自身反污贓中國，反而讓全球看清美國和美元霸權真面目。所以，全球才出現了去美元潮流。

越是反華，越凸顯美國的不自信。譬如美國8月9日憋出的反華大招，限制或禁止美國資本對中國高科技領域的投資，涉及半導體、人工智能和量子計算等高端領域。

然而，美國祭出的這個大招，似乎缺乏足夠信心，不僅需要一年的時間才能生效，而且還專門強調針對的只是對中國三大尖端科技領域的投資。這

也意味著，美國資本依然可以在中低端科技領域和其他產業方面對華投資。

其中凸顯美國一貫的利益小算計，即美國精英界已經患上嚴重恐華症而缺乏足夠的全球視野，所以對華政策充滿矛盾，既要對中國進行持續不斷地打壓——尤其是科技領域，以確保美國對華競爭的優勢。但是，又擔心對華「脫鉤」對美國造成反噬，所以對華出招時不得不留一手，而且還以「去風險」的虛偽藉口掩蓋霸凌行爲。

美國對華祭出限制科技投資大招，也號召盟友追隨。權衡之下，歐盟並未緊跟，只是表示要進行「仔細分析」。這也意味著，歐盟和美國雖有「政治正確」的意識形態紐帶，而且在烏克蘭危機上也緊跟美國，但在對華問題上，歐洲國家還是表現分化，除了中東歐「新歐洲」國家對美亦步亦趨外，法德等老歐洲國家則在對華政策上著有一定的「自主性」。

日本追隨美國反華非常主動但也利用美國夾帶私貨。前首相、自民黨副總裁麻生太郎，竄訪台灣時竟然鼓吹「立足於戰，強化威懾」，妄稱台海局勢「正從平常時期轉變為非常時期」。值得一提的是，麻生此舉並非興之所至，而是念稿照本宣科，

凸顯這並非「個人言論」，而是具有強烈的日本官方背景。

## 「反華圈」力不從心各懷鬼胎

岸田文雄政府充當美國反華急先鋒，右翼標籤濃厚的麻生太郎竄台發出「強化威懾」的戰爭言論，讓人看到了日本利用美國在玩軍國主義還魂。簡言之，若無美國政府不遺餘力的反華，日本決然不敢在台灣問題上發出戰爭威懾的危險言論。不過，看似日本對華亮出了「戰爭獠牙」，卻是美國養虎遺患的結果，美國利用日本反華搞不好會被「虎傷」。

還有菲律賓配合美國在仁愛礁坐灘軍艦上向中國挑刺找茬，喧囂所謂非法「仲裁裁決」，這只會損害中菲關係，讓南海區域風波浪起，搞亂區域和平與穩定。

拜登政府上台以來，不斷鼓噪過華政策，且在全球籌謀各種形式的反華圈。然而，儘管老拜登反華招數出盡，中國也經受住了各種打壓圍堵和抹黑中傷。

美國還在出招，中國依然閒庭信步。不管風吹雨打，冷看反華戲碼潮起潮落，美國伎倆最終皆成笑談。

雨季到來了.....  
**小漏不補 後患無窮**

**Dwell**  
Roofing & Exteriors

AAA  
ACCREDITED BUSINESS  
BBB核定A+公司  
信譽最佳保證

## 屋頂及外牆工程

住宅與商業

大小工程 • 一律歡迎 • 免費估價 • 協助索賠

BBB 核定A+公司，信譽昭著，客戶好評可供驗證。  
所有工人皆專業，用料實際，絕不取巧。  
顧客安心就是我們的驕傲！



請英語電：972-994-6386

## 三陽牌抽風機

老品牌 顧客有信心  
二十多年歷史，信譽卓著

型號:CY-928

不銹鋼材質  
焊接完美

型號:CY-689

不銹鋼櫃子內置  
牆壁安裝

型號:SYP 68

★終身保用零件 (請保留本公司收據)★

黃遇宋  
(Kit Y.S. Wong)  
972-943-1002  
手機:469-569-3838

不論您用那一種款式，都可以選擇烤漆、不鏽鋼或鐵氟龍材質，以及米色、白色、銀色、黑色等四種顏色。

代理活性碳濾網  
專為公寓或Condo  
不能打洞而設計

優良品質 源於專業

## 膠東裝修

本人具有20多年專業裝修經驗  
大小工程均由本人親自施工

承接商業、住宅、餐館等各類工程

木工、瓦工、水電工、隔間、室內外油漆  
地板、地磚、櫥具翻新、安裝更換、油煙機  
熱水爐、浴室改造、籬笆、外牆、涼亭搭建  
維修、門窗安裝維修、舊房翻新

特價安裝  
超耐磨地板  
精工制作  
各式樓梯

誠徵  
裝修工人

聯系人：山東老劉  
214-289-8472